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Proves d’accés a la universitat

Matematiques
Serie 3

Responeu a CINC de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per que.

Cada qiiesti6 val 2 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no s’autoritzara I'as de calculadores o altres aparells que
permetin emmagatzemar dades o que puguin transmetre o rebre informacié.

1. Considereu la funcié polinomica f(x) = x* - ax* + bx + c.

a) Calculeu els valors dels parametres a, b i ¢, sabent que la funcié té un extrem relatiu
en el punt d’abscissa x =1 i que la recta tangent a la grafica de la funci6 en el punt
d’abscissa x =0 és la recta y = x + 3.

[1 punt]

b) Per als valors a=2, b=11i c =3, calculeu les abscisses dels extrems relatius de la
funcié i classifiqueu-los.
[1 punt]

2. Considereu el sistema d’equacions lineals segiient, que depén del parametre real a:
xX+y+z=3
X+y-z=1

2x+ay=2a

a) Discutiu el sistema per als diferents valors del parametre a.
[1 punt]

b) Resoleu el sistema per al casa =1.
[1 punt]

3. Considereu el pla que té com a vectors directors u=(-1, 3, 2) i v=(2, 1, 0) i que passa
pel punt A =(1, 0, 3).
a) Calculeu I'equacié de la recta que és perpendicular al pla i passa pel punt A.
[1 punt]
b) Calculeu la distancia del punt P =(1, 5, 0) al pla.
[1 punt]

Nora: Podeu calcularla distanciad’un punt de coordenades (x , y,, z,) al plad’equacié

Ax,+By,+Cz,+D
Ax+By+ Cz+ D=0 amb l'expressié [Axut By, + Cz, |
JA?+B*+C*



1 0 «a
Sigui la matriu A=| @ 0 -1 |, en qué a és un parametre real.
2 -1 1

a) Hi ha algun valor de « € R tal que A no tingui inversa per a aquest valor?
[1 punt]

b) Calculeu la matriu inversa de A? per a a =0.
[1 punt]

Considereu els punts de I'espai tridimensional A =(1,1,0), B=(3,5,0) i C=(1,0,0)1ila
z
recta r: x=y—1=5.

a) Trobeu el punt d’intersecci6 de la recta r amb el pla que passa pels punts A, B i C.
[1 punt]

b) Trobeu els punts P de la recta r per als quals el tetraedre de vertexs P, A, Bi C té un
volum de 2u’.
[1 punt]

Norta: El volum d’un tetraedre de vertexs P, Q, Ri S es pot calcular amb I'expressié

~|det(PQ. PR, PS)|

Siguin les funcions f(x) = x*- 11 g(x) =3 - x*

a) Feu un esb6s de les grafiques de les paraboles y = f(x) i y = g(x) en un mateix sistema
d’eixos cartesians i trobeu els punts de tall amb l'eix de les abscisses, els vertexs i els
punts de tall entre les dues grafiques.

[1 punt]

b) Calculeu I'area de la regié del semipla y >0 compresa entre les grafiques de f(x) i g(x).

[1 punt]
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